



*МБОУ «Верхоненская СОШ»*

*Апрель 2019*

## *ЦВЕТУЩИЙ АПРЕЛЬ*

*Школьная газета Выпуск №63*

*Ответственные за выпуск:*

*Белая С., Щетинина Д.*

*6 «А» класс*

# Апрель

— чудесный [весенний](#) месяц, время тепла и расцвета, половодья и лесных подснежников. На склонах звенят [ручьи](#), Солнце-пригревает все сильнее. Но погода все еще непостоянна и изменчива. То дует холодный ветер, то выпадает легкий снежок, но вместе с тем уже виднеется первая [зелень](#). Весна становится все ярче и краше. Апрель в древности называли "месяцем Афродиты" — прекрасной [богини красоты, любви](#), плодородия, вечной весны.

## СОБЫТИЯ АПРЕЛЯ



[12 апреля](#) в России отмечают **День космонавтики** в ознаменование первого космического полета, совершенного [Юрием Гагариным](#). 12 апреля 1961 года Юрий Гагарин на корабле «Восток» стал космическим первопроходцем. С 1968 года отечественный День космонавтики получил и официальное общемировое признание после учреждения Всемирного дня авиации и космонавтики.

Развитие пилотируемых полетов в Советском Союзе проходило поэтапно. От первых пилотируемых кораблей и орбитальных станций к многоцелевым космическим пилотируемым орбитальным комплексам. Советский Союз на протяжении десятилетий гордился успехами отечественной космонавтики — это и [полет первой в мире женщины-космонавта В. Терешкова](#), и выход в открытый космос, и самый продолжительный в истории космонавтики полет.

За успешными полетами стоят тысячи людей, десятков трудовых коллективов, которые делают все от них зависящее во имя прогресса космической отрасли.

## История праздника

Освоение космического пространства всегда будоражило умы ученых и испытателей. И вот 12 апреля 1961 года корабль-спутник «Восток» был выведен в открытый космос впервые с человеком на борту. Пилотом корабля стал советский легчик-космонавт Юрий Гагарин, превратившийся после этого в символ покорения космоса и ставший одним из самых известных людей XX века. Знаменательным пуском руководили Сергей Королев, Леонид Воскресенский и Анатолий Кириллов. Старт корабля прошел успешно, и после отделения последней ступени ракеты-носителя «Восток» совершил свободный полет вокруг нашей планеты.



Облет земного шара занял 108 минут, после чего корабль приземлился в запланированном месте в 10 часов 55 минут по московскому времени близ деревни Смеловка в Саратовской области.

По современным оценкам успешный исход полета составлял не более 46 процентов, на что тогда сильно влияла спешка, с которой готовили первый полет человека в космос. К тому же, не было доподлинно известно, как может отразиться пребывание в космосе на психике человека. Но к счастью, все прошло лучшим образом.

Так Юрий Гагарин проложил дорогу в космос сотням человек (на 2018 год насчитывается 565 человек, совершивших космический полет, а в сумме космонавты провели за пределами нашей планеты свыше 10 000 дней).

Позже космонавт Герман Титов предложил учредить День космонавтики как в Советском Союзе, так и во всем мире. В ноябре 1968 года на Генеральной конференции Международной авиационной федерации приняли решение утвердить 12 апреля как Всемирный день авиации и космонавтики. А 7 апреля 2011 года на специальном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН была принята резолюция, которой 12 апреля провозглашалось Международным днем полета человека в космос.

Это событие - колоссальный шаг для всего человечества, открывший людям управляемое исследование космоса. В честь праздника в регионах проводятся многочисленные мероприятия, показы фильмов, образовательные программы. В этот день принято чествовать ученых, инженеров, конструкторов, летчиков-космонавтов и всех тех, кто имеет отношение к космической отрасли.

Весной жители планеты отмечают несколько прекрасных праздников. Один из них — всемирный день Земли. Его дата совпадает с днём весеннего равноденствия. В 1971 году генсек ООН обратился к людям с просьбой объединиться, дружить, беречь наш общий хрупкий дом и учредил праздник. Двадцать первого марта того же года он был впервые проведён.

В 2009 году ООН составила резолюцию, в которой утвердила ещё одну дату для чествования планеты. Вторым официальным праздником —

Международный день Матери Земли — выпадает на **22 апреля**.



Прославление праздника всемирно, а день Земли — это гражданская инициатива. Люди занимаются посадкой саженцев, проводят уборку территорий, организуют выставки, посвящённые Матери Земле. В знак уважения к ней в крупных городах на время перекрывают автомобильное движение.

#### С чего всё началось?

Международный день Земли, который отмечают в апреле, зародился давно. История его возникновения довольно интересна.

В 19 веке в Америке варварски вырубались леса. Люди использовали ценное дерево для строительства жилищ, как дрова и для других нужд. Многие рощи уничтожались начисто. Это не могло не тревожить людей, любящих свой край. В конце концов, министр земледелия штата Небраска выступил с инициативой возродить леса.

Для этого он предложил каждому жителю посадить деревья и учредил приз для того, кто вырастит больше всех. Люди с воодушевлением взялись за интересное дело. Только за 1 день было укоренено более миллиона зелёных насаждений. Через некоторое время власти штата учредили День дерева, который до сих пор отмечается одновременно с днём Земли — 22 апреля.

Масштабное празднование впервые произошло в 1970 году. Американские студенты под руководством Г. Нельсона, объединились и устроили экологические акции по всей стране. В них приняли участие школьники, ученики колледжей и простые американцы. Людям настолько понравилось озеленять города и заботиться о сохранении природы, что праздник дня Земли стали отмечать ежегодно.

В 1990 году день Земли решили отметить во многих странах, и экологическая акция стала действительно международной, потому что в ней было задействовано около 200 млн. человек. Россия стала активным участником празднования с 1992 года.

Наша школа также приняла участие в данном мероприятии.

**С 1.04 по 19.04.19г.** – обучающиеся школы участвовали в субботниках по благоустройству территории села и школы.

Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей за территорией, проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике. Вооружившись необходимым инвентарем, ребята и педагоги приводили в порядок школьную территорию и территорию парка: собирали мусор, сгребали прошлогоднюю листву и траву. Общими усилиями за несколько часов территория преобразилась: везде чисто и красиво. Субботник в нашей школе – это не только мероприятие по облагораживанию и очистке территории, это еще и прекрасная возможность сделать коллектив учеников и учителей еще более сплоченным.



В рамках мероприятия 22 апреля в 6-х классах прошел классный час по теме «Сохраним моря России», в ходе которого ребята узнали о вкладе в изучение мирового океана Ж.И.Кусто и наших соотечественников, о значении флоры и фауны океанов и морей. Ребята активно работали в группах и изучили виды деятельности человека и их влияние на изменения в морях и океанах. По окончании урока школьники получили подарок – карманную книжечку с информацией по теме урока. Также была организована выставка рисунков, посвященная вопросу сохранения нашей планеты.



## 28 апреля

Пасха – самый радостный и самый почитаемый праздник в православном мире. Ему предшествует суровый сорокадневный пост, к нему готовятся заранее: убирают в домах, [красят яйца](#), готовят праздничную трапезу, пекут куличи. С ним связано множество традиций, обрядов и поверий. Но знаем ли мы, что это за праздник, Пасха? Как он появился и что означает? Какова история возникновения Пасхи?

### *История праздника Пасха*

Праздник в честь Воскресения Бога существовал у разных народов задолго до возникновения христианства. Египтяне в канун апреля устраивали гуляния в честь воскресения бога Осириса. Древние кельты и германцы поклонялись богине весны и плодородия Остаре, отмечая приход весны крашеными яйцами и маленькими пшеничными булочками. А в Древней Греции прославляли богиню плодородия Деметру.



### *История появления Пасхи. Происхождение слова «пасха»*



## Христианская пасха

Каждый год мы отмечаем Пасху в разное время. В григорианском календаре этот праздник не имеет привязки к какому-то конкретному дню, так как с 325 года его дата рассчитывается по солнечно-лунным циклам: Пасха отмечается в первое воскресенье после полнолуния, что наступает после весеннего равноденствия.

Христианская или Новозаветная Пасха – это праздник, что наполнился новым смыслом: радостью воскресения сына Божьего, победой Жизни над смертью, света над тьмой. Очень символично то, что россияне празднуют Пасху в воскресенье: это служит нам напоминанием о том, что именно в этот день – в воскресенье, воскрес Иисус Христос.

## Пасхальная трапеза

Истари в воскресное утро вся семья собиралась за праздничным столом. После торжественного богослужения в храме возвращались домой, покрывали стол белой скатертью и раскладывали на нем принесенную из церкви обрядовую еду. Семейная трапеза начиналась с освященного яйца: его кусочек доставался каждому, кто сидел за столом. После этого всем полагалось по ложке творожной пасхи и куску кулича. И только потом на стол ставили другие блюда, приготовленные в честь праздника, и начиналось радостное застолье.

В нашей школе также прошел этот праздник. В актовом зале Верхопенской СОШ прозвучали светлые стихи о Воскресении, был показан видеосюжет о схождение Благодатного огня в Иерусалиме, представлена театральная композиция «Дары Артабана». Артисты - сами школьники разных классов, тщательно готовились к празднику и искренне переживали, чтобы все прошло хорошо. Традиционно, на таких мероприятиях присутствует настоятель Успенского храма, с. Верхопень, он поздравил всех присутствующих с Великим днем, объяснил значение праздника и пожелал всем хороших успехов.

